
令和４年美濃加茂市教育委員会 ４月定例会 会議録 

１ 開会日時及び場所 

令和４年４月２７日（水）午前１１時００分から正午まで 

  美濃加茂市学校給食センター２階 会議室 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   教育長 古川 一男 

   委 員 鹿野 久美子 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 髙野 光泰 

   委 員 渡邉 博栄 

   委 員 武田 由美 

（事務局） 

  事務局長 山田 智也 

  学校教育課課長補佐 岸 茂雄 

  教育センター次長 佐藤 明弘 

  教育総務課課長補佐 鷲見 省吾 

３ 欠席者 

   なし 

４ 開会 正午 

５ 議事日程等 

 （１）教育長あいさつ 

 （２）会議録署名委員の指名 

 （３）会議録の承認について 

   ① ３月定例会会議録 

 （４）議事 

〇 承第１号 専決処分の承認を求めることについて（美濃加茂市学校運営協議会の設置

に関する規則の一部を改正する規則について）   

（５）協議・報告事項 

  ① 専決処分の報告について 

   ・令和４年度美濃加茂市教育支援委員会委員の任命について 

   ・令和４年度美濃加茂市給食センター運営委員会委員の任命について 

② 令和４年度の児童・生徒数について 

③ 教育委員会行事予定等 

④ 教育センター事業報告 

⑤ 令和３年度学校関係者評価について 

 （６）その他 



会 議 録 
（１）教育長あいさつ 

古川教育長 ※教育長から開会のあいさつ 

 ・改めて新任の挨拶 

・令和４年度の美濃加茂市の各学校の状況報告 

 (1) 児童生徒数・学級数について 

 (2) 児童の増加対応・小規模特認校について 

 (3) 校長等管理職の異動について 

 (4) 外国籍児童について 

 (5) 不登校対策・あじさい教室について 

・今年度の方針として、キーワードは「誰もが学校が楽しいと言える学

校づくりの推進」です。学校が楽しいという中身を十分に吟味する必

要はありますが、こうした方針で進めていきます。教育委員の皆さま

方にもそうした視点で市内の各学校の様子、子どもたちの様子も見

てご意見を頂きたいと思っています。 

（２）会議録署名委員の指名 

古川教育長 会議録署名委員の指名についてです。今日の定例会は、武田委員

にお願いします。

武田委員 はい。 

（３）会議録の承認について 

① ３月定例会会議録 

古川教育長 次に、会議録の承認についてです。３月定例会会議録を事前にお送り

しておりますが、訂正等はよろしいでしょうか。 

特にないようですのでご承認いただいたという事でお願いします。

（４）議事

承第１号 専決処分の承認を求めることについて（美濃加茂市学校運営協議会の設置に関す

る規則の一部を改正する規則について） 

古川教育長 では初めに「承第１号 専決処分の承認を求めることについて（美濃

加茂市学校運営協議会の設置に関する規則の一部を改正する規則につ

いて）」をお願いします。 



岸課長補佐 ※資料を基に、美濃加茂市学校運営協議会の設置に関する規則の一部

を改正する規則について説明。 

・令和３年度は先行して山之上小学校と加茂野小学校に学校運営協議

会を設置しました。 

・令和４年度はその他の小学校 7校について設置をいたします。 

古川教育長  これは今年度４月から学校運営協議会を全ての小学校で実施するこ

とを踏まえての改正という事で良いですか。 

 中学校については後期からということで良いですか。 

岸課長補佐  そのとおりです。小学校については昨年度から準備をして来ました

ので、４月に設置となりました。中学校については、後半の設置に向け

て前半に準備を行います。 

古川教育長  中学校での設置については、その時期に改正があるということです

ね。 

他にご意見等ありませんか。 

（委員：意見等なし） 

それでは承第１号についてはご承認いただいたということでよろし

くお願いいたします。 

（５）協議・報告事項

① 専決処分の報告について（令和４年度美濃加茂市教育支援委員会委員の任命につ

いて） 

古川教育長 引き続き協議報告事項に入ります。「令和４年度美濃加茂市教育支援

委員会委員の任命について」をお願いします。 

岸課長補佐 ※資料を基に、令和４年度美濃加茂市教育支援委員会委員の任命につ

いて説明。 

・任期は、令和４年の４月１日から令和５年３月３１日まで。 

・昨年度とメンバーの変更なし 

古川教育長  質問等ありましたらお願いいたします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

② 専決処分の報告について（令和４年度美濃加茂市給食センター運営委員会委員の

任命について） 



古川教育長  続きまして「令和４年度美濃加茂市給食センター運営委員会委員の

任命について」をお願いします。 

山田課長 ※資料を基に、令和４年度美濃加茂市給食センター運営委員会委員の

任命について説明。 

・任期は、令和４年の４月１日から令和６年３月３１日まで。 

・２号委員がＰＴＡの改選に伴い、３号委員が校長の異動に伴い変更。

新規任命者は７名。 

古川教育長  ２年間の任命となります。 

 質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

② 令和４年度の児童・生徒数について 

古川教育長 では次に「令和４年度の児童・生徒数について」をお願いします。

岸課長補佐 ※資料を基に、令和４年度の児童・生徒数について説明。 

・小中学校の児童生徒数の合計が５，５５５人。 

・標準学級数と実学級数について説明。 

古川教育長 ・表の表示について追加説明。 

 法律的には５月１日が正式にこの数を確定する日という事で決めら

れています。学校基本調査という言葉を使っていますが５月１日付の

数字が全ての数字としてあげられますのでご承知おきください。 

 質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

③ 教育委員会行事予定等について 

古川教育長 では次に「教育委員会行事予定等について」をお願いします。 

岸課長補佐 ※資料を基に、教育委員会行事予定等について説明。 

・昨年度コロナの影響によりＷｅｂ会議となったものが引き続きＷｅ

ｂ会議となっている。 

・５月に教育事務所の職員か訪問が予定されている。昨年５月に実施

予定だった教育委員の学校訪問については１１月に実施予定。 

古川教育長  質問等ありましたらお願いします。 



 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

④ 教育センター事業報告について 

古川教育長 では次に「教育センター事業報告」をお願いします。 

佐藤センター次長 ※資料を基に、教育センター事業報告について説明。 

・不登校対策関連事業：令和３年度の不登校の状況について説明。個別

指導だけでなく、コミュニケーションや外との関わりが出来る子ども

たちに育って欲しいため、センターでも個別学習以外には集団で活動

を組むようなことの計画を進めていきたい。不登校対策については、

学校だけ、あじさい教室だけで解決できるものではないので、こども

未来課、福祉課等と連携して進めていきたい。 

古川教育長 特に不登校対策の現状についてという事で話して頂きましたが

何か今の教育センターの話の中でご質問等ありましたらお願いし

ます。 

調査時点では不登校生徒の進路が未定・その他に数字が入るが、

その他の具体的な例はありますか。外国籍児童の帰国も入っていま

すか。 

佐藤センター次長  家事手伝い、県外転居、今年度は進路を選択しない等となり、帰国も

入っています。 

古川教育長  質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

では次へいきます。 

⑤ 令和３年度学校関係者評価について 

古川教育長 では次に「令和３年度学校関係者評価について」をお願いします。

岸課長補佐 ※資料を基に、令和３年度学校関係者評価について説明。 

・東中については、コロナの影響により会議を開催することができな

かったため未評価となった。 

・意見として「学校だより等で学校の状況を確かめている。」「応援す

る気持ちはたくさんあるが」「オンライン授業であったりタブレット

を使った授業を拝見してあまり喜べない状況となっている」がありま

した。 



・地域性を生かすこととＩＣＴ等の活用を今後どうしていくかという

期待の方が多く意見としてありました。 

古川教育長 質問等ありましたらお願いします。 

 （委員：意見等なし） 

各学校の状況を見ていく指針にもなりますので是非お目を通してお

読みいただければと思います。では次へいきます。

（６）その他 

古川教育長 その他ですが、案件はありますか。

山田事務局長 ※５月定例会の日程調整について説明 

 毎月第４水曜日の午後を目安としており、５月２５日が該当しま

す。 

 （委員日程調整） 

 ５月２４日１５時から、場所は後日案内させていただきます。 

古川教育長 その他よろしいですか。

矢島委員  外国人の数について、古井小が１１１人であるのに東中がその半

分となっているが、その原因は何か。帰国ということか。 

古川教育長 単純な話ではないですが、小学校は６学年の合計、中学校は３学年の

合計となるのでその差ではないかと思います。 

その他よろしいですか。 

コロナの感染状況について毎日人数の報告をしていますが、陽性者

の確認が続いている状況です。今年度に入って学級閉鎖を行った学校

が３校あります。市内では運動教室のクラスターで１３０人の陽性者

が出ていますが、そのうち小中学生が５０人ほどの状況です。なんと

か収まっていってほしい状況です。 

その他よろしいですか。 

それでは以上で令和４年度４月定例会を閉会いたします。皆さんあ

りがとうございました。 

 閉会 正午


